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lesz 
Fényes ünnepségeket készit elő a kornmmámy 
az uralkodó visszatérésénelkk évfordulójára ; Bucuresti, május 20. 

Junius 8-án Őfelsége hazatérésének év- 
fordulója alkalmával ünnepi ülést tart a par 
lament mindkét háza és az ünnepi ülésen az 
összes pártok megbizottai nagy beszédekben 
fogják kifejteni hüségüket és ragaszkodásu- 
kat az uralkodó iránt, 

' Az ünnepi évforduló alkalmával ugy Bu- 
curestiben, mint az ország többi városaiban 

Aikaszálta" magát a határon 

katonai diszszemléket tartanak, Bucuresti- 
ben az összevont katonai zenekarok nagy 
hangversenyt rendeznek. Az évforduló alkai. 
mából a tisztikarban nagy előléptetések lesz- 
nek, különösen a repülők között. Valószinü- 
leg ebből az alkalomból fogják kihirdetni azt 
a közkegyelmet is, melynek kihirdetese még 
erről az évről elmaradt. 

egy magyarországi napszámos 
A hatóságok azonban elogták a különös határát épőt 

Carei (Nagykároly), nájus 20. 
Különös módját választotta a határát- 

lépésnek Kirvai János vállaji napszámos, ma 
gyar állampolgár, Kirvai, miután Magyaror- 
szágon nem volt képes munkát kapni, el- 
határozta, hogy átjön Romániába szerencsét 

árőrök figyelmét elterelje magáról, kaszál- 
ni kezdett a román-magyar határ mentén 
rziceni (Csanálos) község közvetlen köze- 

próbálni. Hogy azonban a sürün cirkáló ha- 

Ketrecből kiszabadult orosz- 

rást 

lében. A határőrök azonban, akik csaknem 
valamennyi munkást ismerik már, akik a 
határszélen dolgozgatni szoktak, figyelme- 
sek lettek az uj arcra és amikor Kirvai egy 
alkalmasnak látszó pillanatban átlépte a ha- 
tárt, azonnal lefogták. Kihallgatása utána- 
mikor is mindent beismert, bekisérték a za- 
laui (zilahi) ügyészségre, amely tiltott ha- 
tárátlépés miatt meginditotta ellen az eljá- 

lánok Páris uccáin 
Páris, május 20. 

Nem mindennapi eset tartotta izgalom- 
han tegnan órákon át a francia főváros la- 
kosságát. Páris egyik külvárosában nehány 
nap óta vándorcirkusz urótt tanyát, amely 
esténként több-kevesebb érdeklődés mellett 

A cirkusznak három oroszlánja is volt, 
amelyeket egy szekérre szerelt ketrecben 
őriztek. Mint az utólagos vizsgálat megálla- 
pitotta, a ketrec padlója megrothadt és ki- 
lyukadt. A támadt résen azután 

az oroszlánok kibujtak a ketrecből és 
nagy nyugodtan elindultak a város ne- 

A eirkusz személyzete természetesen azon- 
mal kétségbeesetten sietett a fenevadak el- 
fogására, amelyeknek azonban nagyon tetsz- 
hetett a világ fővárosa, mert semmi kedvet 
mem mutattak a ketrecbe való visszamene. 
telre, sőt amikor látták, hogy üldözőbe ve- 
szik őket, száguldani kezdtek az uccákon át 
amelyekről a járókelők természetesen pilia- 
vráatak alatt eltüntek. 

Végül is órákon át tartó izgaknas haj- 
sza után, melynek során egy katona életve. 
szélyesen megsebesült, sikerült az oroszlá- 
nokat elfogni és a ketrecbe visszazárni. A 
rothadt padlót természetesen kicserélték. 

Ütlevélhamisitásmiatttizen- 
négy hónapra itélték 

Cluj-Kolozsvár, május 20. 
Tegnap került a cluji (kolozsvári) táb- 

la elé ár. Koslovics József bünperének fe- 
lebbezése. Koslovicsot azzal vádolták, hogy 
utleveleket hamisitott és emiatt a törvény- 
szék 2 és félévi börtönbüntetéssel sujtota,. 
A egnap megtartott tárgyaláson Kosilovics 
azzal vélekezit, hogy az utlevélhamisitást 
nem ő, hanem egy ügynök követte el. aki- 
nek nevét és hollétét azonban nem tudja 
megmondani. 

A tábla a védekezést nem fogadta el, 
majd rövid tárgyalás után a büntetest 14 
havi börtönre szállitotta le. 

Jumniws 8-ám, restaurációév 
fordulójám ammnesziia 

Nagy üz egy salaj- 
megyei kösségbem 

Carei (Nagykároly), május 20. 
Veszedelmes tüz pusztitott tegnap Be- 

rea (Bere) községben, Az egyik ház udvarani 
a katlanból kipattanó szikra folytán tüz ta- 
madt, amely az óriási szárazság folytan 
szinte pillanatok alatt elboritotta az egész 
épületet. A falusi lakosság vödrökkel rohant 
oltani, de minden fáradozásuk hiábavalónalk 
bizonyult a tüz lokalizálására, sőt a vesze- 
delem egyre nagyobb méreteket öltött. A fa- 
lu jegyzője végül Careiba (Nagykárolyba) 
telefonált a tüzoltókért, akik hamarosan ki- 
vonultak és nagynehezen sikerült gátat vet 
ni a tüz pusztitásainak, amely már az egész 
falut fenyegette. Igy is három ház és a hoz- 
zá tartozó melléképületek elpusztultak. A 
házak nem voltak biztositva, az anyagi kár 
igen nagy. 

Zsirosszódát ivott egy öt- 
gyermekes családana 

Mercurea-Ciuc (Csikszereda), május 20. 
Borzalmas módon vetett véget életének 

Basa Imre 44 éves jigodini (csikzsögödi) 
ácsmester. A szerencsétlen embe- már hó-, 
napok óta minden munka és kereset nélkü' 
állott s öt gyermekével együtt a legaagyobb 
nyomorban volt. A tegnap azután végzetes 
lépésre határozta el magát, valahonnan köl 
csönkért három lejt, amelyért marószódát 
vásárolt. A gyilkos mérget feloldotta vizben 
és egy hajtásra kiitta, majd borzalmas ki- 
nok között összeesett. Gyermekei kétségbe- 
esetten siettek segitségére, majd odajöttek 
a szomszédok is, akik azonnal orvosért küld 
tek, de már késő volt. A szörnyü méreg ak 
korára már elvégezte pusztitó munkaját 2 
szervezetben és Basa pár perc mulva kiszen- 
vedett. 

Sulyos bhaleset érte erdélyi 
kastélyában néhai erőf Kle- 

belshere tastvérhurát 
Cluj-Kolozsvár, május 20. 

Sulyos baleset érte tegnap groi Ziehy 
Istvánnét, Klebelsberg Kunó grótf, a tavaly 
elhunyt magyar kultuszminiszter testvérhu- 
gát, székelyföldvári kastélyának kertjében. 
Az idős uriasszony a kertben sétált, ahot az 
esőzések folytán átázott és sikos talajon hir 
telen megcsuszott és olyan szerencsétlent 
vágódott el, hogy csipőcsontja eltörött 

A véletlen szeszélye folytán csaknem 
ugyanebben az időben hasonló baleset érte] 
báró Jósika t. aki surduci (szur- 
duki) kastélyának lépcsőjén csuszott megés 
bokatörést szenvedett. A két uriasszony a 
cluji (kolozsvári) Charité szanatóriumbha, 
szállittatta magát, ahol mindkettőjüket gor- 
dos vizsgálat alá vették. A két urinő magas 
korára való tekintettel állapotuk igen 



csecsemővel a karjám akar 
készül a „magy esemmémyre 

hirái elé állami.- A főtároyalás idejére 
a samiobi gyilkosok démnmoma. -- Miéri Hi1- 

kolta eddig Tarr Piroska amyaságát? - Meddig nevelheti a börtön- 
ben gyermekél a fegyemncmő 

Végelt ért a vizsgálait a saniobi gyilkosság ügyében 
Az oradeai (nagyváradi) fogháznak - JMi ez, ha nem a legtökéletesebb hangulat 

amint megirtuk - olyan szenzációja van, a- 
melyhez hasonló kevés fordult elő a foghá- 
zak történetében. A szenzáció hőse a sani- 
obi (szentjobbi) kettős gyilkosság felbujtó- 
ja, a szépséges Tarr Piroska, akíről a leg- 
utóbbi vizsgálóbiró előtt történt kihalgatá- 
sa alkalmával kiderült, hogy anyai örömök- 
mek néz elébe. Tarr Firoska ez alkalommal 
azt is bevallotta, hogy mindössze két hónap 
választja el attól, hogy a gyermek világra- 

; Tarr Piroska - a szinésznő 

Az első kérdés, ami az ember ajkára ön 
kéntelentil feltolul a különös esettel kapcso- 
tban: 

Mi oka volt Tarr FPiroskának arra, hogy 
letartóztatása után történt kihallgatása 
alkalmával elhallgassa áldott állapotát? 

Mert abból a tényből, hogy terhessége igen 
lelőrehaladott stádiumban van, következik, 
hogy erről már letartóztatása idején is tu- 
dott. A vizsgálati fogságban pedig egészen 
Bizonyosan ráeszmélt állapotára, de azt kö- 
vetkezetesen elhallgatta minden kihallgatás, 
minden, a vizsgálati fogság meghosszabbi- 
tásáról szóló határozat kihirdetése alkalmá 
val és most is 

csak azért vallotta be terhességét, rert 
- nem tagadhatta volna tovább. Az 
áldott állapot előrehaladott voltára való 
tekintettel ugyanis ennek külső jelei 
igen erősen mutatkoznak Tarr Piros- 
kán, akin a felületes szemlélő is pillana 

tok alatt felfedezheti a terhesség jeleit 
Kétségtelen és kézenfekvő annak a fel- 

Itevésnek helyessége hogy Tarr Pircska a 
feltünő szépségü felbujtónő ugy jelenlegi ál- 
lapotát, mint a bekövetkezendő szülést és 
jövendő gyermekét arra akarja felhasználni 
hogy részvétet keltsen maga iránt. Már álla- 
potának bevallásakor is kérte, hogy utalják 
be a kórházba, de a vizsgálóbíró az orvosi 
vizsgálat alapján ezt nem tartotta szüksé- 
gesnek és a kérést elutasitotta. 

Tarr Piroska áldott állapota azonban uj 
nelyzet elé állitja a fölötte itélkező birósá- 
got is. Igen nagy ugyanis annak a valószi- 
nüsége, hogy 

a főtárgyalás ideje egybeesik jebetege- 
désével, aminek természetes következ- 

ménye, hogy a tárgyalást el kell majd 
halasztani, 

Egy pillanatra felmerült az a terv, hogy 
Tarr Piroskát a biróság a kórházi ágyon hall 
gassa ki - ismét olyan keret, amely bele- 
illik Tarr Piroska részvétkeltési szándékai- 
ba - de a terv önmagától megdőlt. 

Igy hát nem marad egyéb hátra, mint 
hogy a tárgyalást csak a szülés megtörtén- 
te után tartják meg. Minthogy azonban eb- 
ben az időben Tarr Piroska, azonkivül hogy 
egyik fővádlottja a nagy bünpernek, demi- 
ivel anya is lesz, akinek joga és kötelessége 
ujszülött gyermekének táplálása, az a való- 
ban páratlanul álló helyzet áll elő, hogy 
aAa minden val szerint több na- 

pon át tartó főtárgyalást időnként pőr 
perere félbe kell szakitani arra az időre 
amig a vádlott anya - megszoptatja a 
csoesemőt. 

keltés a vádlott mellett és melyik biró az, 
akirá el nem érzékenyül a legszentebb anyai 
kötelesség teljesitése láttán? 

Természetes, hogy végeredményben ez 
a körülmény nem enyhiti sem a bünt, sem a 
büntetést, Minderről nincs is szó, talán ma- 

hébb itéletet mondanak fölötte, csupán az- 
ért, mert közben anya lett. De talán nom 
is akar ennyit, elég neki az, hogy az ügyész 
tekintete, mikor dörgő hangon olvassa fejé- 
re a vádakat és a legsulyosabb büntetés ki- 
szabását kéri, hirtelen lésiklik a karján pi- 
henő ártatlan csecsemőre és hangja - egy 
árnyalattal halkabbá, érvelése egy fokkal bi 
zonytalanabbá válik. 

Ahogy nézzük, csupán ez lehet a célja 
Határozottan szinésznői allürjei vannak en- 
nek az emberi érzésekből kivetközött nőnek 
ki a főtárgyaláson érdekes szerepet fog 
játszani. Íyan szerepet, amilyent eddig sem- 
miféle iró nem mert szinpadra varázsolni. 
Olyan szerepet, amelyet csak az élet produ- 
kálhat, azt is csak a legritkább esetekben, 
talán most először. 

Kérdést intéztünk egyébként a vizsgáló- 
biróhoz, hogy a saniobi (szentjobbi) kettős 
gyilkosság ügyében hogyan áll a vizegájat, 
A vizsgálóbiró kijelenti, hogy a vizsgálatot 
már régen be kellett volna fejezni, azonban 
a vádlottak 

a vizsgálat során a legképtelenebb vá- 
dakkal, csempészéssel, ujabb gyilkossá- 
gokkal, stb. vádolták meg egymást, - 
mint utólag kiderült - csak azért, hogy 
megpróbálják egymást menteni. 

A törvény értelmében a vizsgálóbirónak kö- 
telessége az ilyen vádakat is bevizsgálni. Ez 
meg is történt és természetesen kiderült, 
hogy a vádak egyike sem felel meg a való- 
ságnak. 

A vizsgálat azonban most már teljesen 
befejezést nyert, a vádirat is elkészül a leg 
rövidebb időn belül, amikor is kitüzhatik á 
főtárgyalást, bár - amint fentebb irtuk 
- Tarr Piroska lebetegedése miatt, azt min 
den valószinüség szerint el kell halasztani. 

Mi lesz Tarr Piroska gyermekével? 
Másik nem kevésbé érdekes és igen fon- 

tos kérdés, amely nemcsak a közönséget fog 
lalkoztatja, de élénk vita tárgyát képezi jo- 
gászkörökben is: 

Mi lesz az ujszülöttel, akit a vizsgálati 
fogságban szül meg? 

Mi lesz a gyermekkel, akit anyja a börtön- 
ben lesz kénytelen táplálni és neveini. mi 
lesz azzal a fiatal emberhajtással aki telje- 
sen ártatlanul a börtön komor falai között 
lesz kénytelen eltölteni életének legalább a 
legelső éveit? 

A felelet egyelőre még várat magára. 
A fogházak szabályrendelete éppen, mert ily 
eset talán még soha és sehol sem fordult elő, 
nem tartalmaz erre vonatkozó megfelelő és 
körülhatárolt intézkedést, 

Az tény, hogy az ujszülöttnek első hó- 
napjaiban anyja tejére, később pedig anyja 
nevelésére van szükség. Az anya nevelése? 
Az ember megborzong kissé arra a gondolat 
ra, hogy egy ártatlan gyermak a saniobi 
(szentjobbi) szörnyüség értelmi szerzőtének 

gondjaira legyen bizza. De hát ebben az eset 
ben Tarr Piroska nem gyilkos, nen felbujte 
hanem elsősorban és - talán kizárólag - anya. Az ügyben eddig kialakult szakvéle- 
mény szerint a fogházban született gyer- 
meket csak addig lehet ottartani, amig ér- 
telmisége nem fejlődik ki odáig, hogy felfog 
ja azt, hol is van tulajdonképen: 

Mihelyt ettől tartani lehet, a gyerme- 
ket elkell távolitani ebből a környezetből, el 
kell venni anyjától és olyan helyre - lehe- 
tőleg falura kiadni, ahol a hasonló koru gye- 
rekek nem ismerik születésének komor és 
megrázó körülményeit és szinhelyét, A jo- 
gászok véleménye ez, a paragrafusok ut- 
vesztőjében megkeményedett szakemberek 
elképzelése, akik maguk is jól tudják hogy 
a gyermek életét már zsenge korában is megmérgezheti, sőt halálra sebezheti, ha 
egyszer, véletlenül, megtudja, hogy bölcsője 
a börtön négy fala közt levő priccs volt és 
az a napsugár, amely felé játékos kézzel 
kapott öntudata első fellobanásával - csak 
rácsokon keresztül jutott el hozzá. 

A gondolkodó és érző ember szonban 
tovább megy. Mi már előre látjuk, jó előre 
tudjuk, hogy akármennyire igyekeznek majd 
Tarr Piroska gyermeke előtt elhallgatni, el- 
titkolni azt, hogy voltaképen hol és hogyan 
is jött a világra, mégis, időnek előtte meg 
fogja tudni azt. Nem beszélünk azokról a 
rosszakaratu gyermekekről és felnőttekről, 
akik gunyjának állandó céltáblája lesz az ár- 
tatlan gyermek. Csupán arra utalunk hogy 
akárhányszor magunk előtt is feltünik Al. 
munkban elöttünk ismeretlen gyermekko- 
runk egy-egy részlete ugy, ahogyan azt an- 
nakidején átéltük és ahogyan szüleink vagy 
hozzátartozóink igazolják is előttünk a meg 
álmadottak valódiságát. 

Vajjon Tarr Piroska gyermekének nem 
lesznek-e ilyen álmai? Vajjon nem fogja-a 
kérdezni, hol született és ki volt apja, any- 
ja? És vajjon meg lesz-e elégedve az immel- 
ámmal odadobott hazug magyarázatokkal? 

Alig hihető. A gyenmek fejlődni, oko- 
sodni fog és tovább kérdez. Ellentétes vála- 
szokat kap, ami még kiváncsiabbá teszi. És 
nem n zik addig, amig valaki, kiforgat- 
va a tu hazugságokból, oda nem vág- 
ja neki az - igazságot. 

Az igazságot, amely - mint a szakem- 
berek mondják - örökidőkre megmérgezi a 
gyermek életét. 

Csakhogy ez nem egészen igy van. Va: 
lóban az igazság mérgezi meg a gyermek lel- 
ket, de nem az a tény, hogy ezt az iga: á 
got el is mondják neki. Ezmár csak - 
jesülése lesz annak a mérgező hatásnak, a- 
melyet a gyermek a fogház cellájában ér- 
zett először, akkor amikor a világra jött. 
Mert ezt a gyermeket azzal fogják megölni, 
hogy - megszületett!.. 

De Tarr Piroska csak tovább játsza a 
neki nagyon tetsző szerepet. A tárgyaláson 
még lehet játszani, illetgetni magát az ifja 
mama szerepében, - igazi, romantikus vig- 
játékba illő helyzet - mit törődik haát ez a 
szörnyeteg azzal, hogy négy-öt év mulva e 
a vigjáték a legsulyosabb tragédiává komo- 
rul egy ártatlan lélek számára.. 
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-Regény azéletből - 

Egészen megkönnyebbült, amikor a tá- 
borhely ismerős fáit és köveit meglatta 
Nem borzongott meg a rókaugatásra sem, 
ami nem messziről hallatszott. Kereste ta 
pogatózva utját a kunyhó felé, y elő a tüz volt Örült, egy é 
fénnyel fog 

elnyujtott hallott egyszerree- 
- csakhogy sokszorosan erősebb volt ez 
nyávogás, mint a macskáé, * te a sététben h Csodálkozva ke 

megpillantott 

,honnan 

két zöldfényü szemet, á homályból. ahogy rája meredt a 

gereltelve szemét, valami bizonytalan 

gyorsan mozgott, Az állat 

megfeledkezett róla és nem tette biztos hely- re, Arra a látványra, hogy az ep el akarja venni tőlük becses zsákmán t 

mányukat Freund a kétes kimenetelü üzlet Claire félelme haragba csa át. Ne 1 ra pott it. Nem pró- at többó előre menni hanem esendlee tte válláról iját, nyilat áé ette vállár ját, nyilat tett rá és meg 

Fájdalmas nyávogás hangzott fel utána és a sötét test hírtelen körben forgott, Cla: ire arra gondolt, hogy a megsebesült :at el akar menekülni előre szlkat a kndzei ját felemelve, hogy szurjon. 
De ekkor a vad sziszegve ugrott rá és egy sor éles karom tépte le ködmöne nyul- per ulját,! Claire érezte, hogy az éles karmok evágódnak alsó karjába : 

Első pillanatban a lándzsáját ak ledőfni az állatba, amely me étb dön fekve tüzes szemével rájameredt. De rögtön belátta, hogy az tulságosan veszé- lyes lenne. Lassan hátrált az ijához, le nem véve szemét az állatról, felemelte az ijat, 
telőbb ledobott volt - nyilat tett 
és go. célozva, lassan tsmét az ál- lathoz közelebb lépdelt 

Anmikor aztán olyan közel került hozzá hosy yeszélyesebb lett volna tovább men- 
; eereszte h 

Aztán oidalt hátra ugrott és felkapta 
a lándzsát. És most elkapta a küzdőláz, ne- 
kitámadt az előttelevő testnek. De hirtelen 
megállt; látta hogy a vad mozdulatai csak 
a halódás vonaglásai. 
Diadalmas érzés fogta el, hogy ime megiudta védeni tüzhelyét a fenyegető ellen 

Gondosan kihuzta a nyilakat az állst 
testéből és megtörölve őket, visszatette a te 
gezbe. Aztán a kunyhó végéhez ment, ahol a m fuzfakötelek voltak és összs- 
kötözte az éjjeli rabló mellső tábait. Arra 
gondolt, hogy ez az ujabb ölés eleg prém- 
hez juttatta ahoz, hogy vastagabb lábszár- 
védőt és gallért máljon magának. Megilep- 
te, milyen sulyos a jószág, amit meg- 
ölt és felakasztotta az egyik gerendára. Ée 

á y lere tev 
ma téphette volna őt a megvadult ragadozó 

De nem sokáig gondolkozott ezen, mert 
s dolga volt. Még a vérző karmolással se 

förődött, amelyek karján futottak végig 
élig megtöltött egy fakéregtölcsért hamu- 

val, rátett nehány parázsdarabot, ismét ha- 
mut tett rá. A. elővette Grimshaw bal- 
táját, majd ivott egy kis vizet és elvitte a 
parazsat visszafelé társához 

...... 

3 Erdélyi Magyarsag 
oldal 

m 
5 

Május 24. 

számkivetve pattan Ha zsitos és ásos az arcbőre * 
használjon FLOREAL napfénypudert! Puder alá tegyen 
les számu Floreal krémet Kapható minden jobb szaküzletben 
nem kapna, írjon : 

Vezérképviselet: DROGUERIA CENTRALA" Oradea Telefon 6-56. 

Másféi év utár 

FPozsonyban elfogták 
Freund Márkuszt, 

a valea lui mihai (érmihályfalvai) Sraviskyi. 
Diplomáciai utom kérik kiadatását 

Satu-Mare (Szatmár), május 20 
Emlékezetes még, hogy egy évvel eze- 

lőtt nagy szenzációt keltett Freund Márkus 
valea lui mihaii (érmihályfalvai) valutaügy- 
nök nagyszabásu szélhámossága, Freund kü- 
lönböző mesékkel nem kevesebb, mint hat 
millió lejt szedett össze a hiszékeny embe- 

rektől azzal, hogy az összegeket Magyaror- 
szágra és Csehszlovákiába sibolja, miáltal 
nagy keresetre tehetnek szert, 

Amikor azonban a pénz együtt volt, 
helyett 

jobbnak látta a pénzzel együtt megszökni. A 
rendőrség széleskörü nyomozást inditott a 
vakmerő szélhámos kézrekeritésére, mind. 
eddig azonban eredmény nélkül. 

Most azután szenzációs fordulatot vett 
az ügy. Freundról ugyanis idoközben sike- 
rült megtudni, hogy Bécsbe szökött. Azon- 

nal intézkedéseket foganatositottak Freund 
elfogatására, de a szélhámos ekkorára már 
ujból kereket oldott és mint kiderült, Po- 
zsonyba szökött. A pozsonyi rendőrség az- 
után a kapott értesités alapján kinyomozta 
Freund tartózkodási helyét és a szélhámost 
letartóztatták. Freund kiadatása iránt már 

müűintézetemet ujonnan, 
legmodernebbül beren- 

megtették a szükséges lépéseket. 

deztem. - Speciális 
elsőrangu fogász- 
mesfert alkalmaztam 

Módomban van minden munkát olcsón és a 
legujabb eljárások szerintelkésziteni 
Fog- és gyökérhuzások legmélyebb érzéktele- 
nitéssel! Tisztviselőknek és alkalmazottaknak. 

kedvező részletfizetés! 

Oradea, Sir Alexandri 
Dr Deákné tvolt Teleki-utca) 10. sz 

hangzatos írázisok- maaa m 

Ne ül 0 fel nak és igéreteknek, 
hanem szövet és bélésáru 

szükségleténél bizalommal keresse fel az olcsóságáról közismert 

Oradea, Str. A, lIancu 5. 

Derby Cipőgyár épűlet. SZÉKELY posztóáruházat 

Halálos vonatgazolaás a mara- 
muresi halálsorompónál 

Sighet (Máramarossziget), majus 20. 
Halálosvégü szerencsétlenség történt a 

tegnap a Sarasau község határában levő 
ugynevezett halálsorompónál. A sorompó a- 
mely nevét azért kapta, mert már tobb ha- 
lálos baleset okozója volt, minden valószi- 
nüség szerint nem volt leeresztve és gytör- 
ténhetett, hogy Patraus Anuta 20 éves szol 
gálóleány át akart kelni a sineken. Nem vet- 
te észre, hogy teljes sebességgel közetedik a 
Campulung la Tisa felől jőövő cseh gyorsvo- 

Devan (Déván) logták 

nat, amely a szerencsétlen leányt elkapta és 
a szó szoros értelmében 

darabokra tépte. 

- Agyvértédulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 
hangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapo- 
tok, munkaképtelenség a rendkivül enyhén 
ható természetes Ferenc József" keserüviz 
használata által igen sokszor gyorsan meg- 
szüntethetők. 

el a timisoarai 
(emesvári) revolveres banditát 

Timisoara, május 20. tak egy rovottmultu fiatalembert, akinél ház 
Nehány héttel ezelőtt megirtuk, hogy 

Grosz Simon gyárvárosi kereskedőt arra fi- 

gyelmeztették, hogy lezárt üzlete redőnye 
alól füst szivárog ki. A kereskedő kétségbe- 
esetten sietett üzletébe, amelyet kinyitva, s 
legnagyobb megdöbbenésére egy kasszofu- 
rót fedezett fel. A betörő azonban nem 
ljedt meg a kereskedőtől hanem revolveré- 

vel sakkban tartva a meglepett embert, rab- 
lott zsákmányával elmenekült. 

i 

l 

A rendőrség széleskörül nyomozást in- 
ditott a betörő kézrekeritésére, de minden 
eredmény nélkül. Most azután a devai rend- 
őrségtől értesités érkezett, hogy ett elfeg- 

kutatás alkalmával megtalálták a Grosztól 
elrablott ékszerek javarészét. A kihallgatás 
alkalmával a fiatalember beismerte, hogy ő 

követte el a betörést. A vakmerő banditát 
letartóztatták és átadták a timisoarai éte- 
mesvári) rendőrségnek. 

Kérje mindenütt a 

GOLE horotva pengét! 
az acélipar legtökéletesebb alkatásal 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérképviselet: Friedman Armin, Oradea, 

Promenad Eminescu 16. 



amikor férje a 

Salonta-Mare-Nagyszalonta, május 20. 
Salonta (Nagyszalonta) lakosságát ket- 

(tős szerelmi dráma hire döbbenteite meg 
szombaton. Ez a kis város sohasem szüköl- 
(ködött véres szenzációkban, alig mult el esz- 
tendő, hogy valamely tragédia ne zavarta 
volna fel a kisváros csendjét. A mostani ket 
Iitős szerelmi dráma hősei 

egy fiatalember és egy többgyermekes 
családanya, akik, mivel az emberi tör- 
vények alapján nem lehettek egymásé, a 
halálba menekültek. 

A kettős öngyilkosság még egy héttel eze- 
lőtt történt, de a holttesteket csak mos 

találták meg a város határában, 
teljesen oszlásnak induló állapothan. 

Salontai tudósitónk a kettős szerelmi drá- 
mnáról a következőket jelenti: 

A férj a kórházban fekszik - a fe- 
leség megszökik 

Bencik Imre salontai iparos zavartalan boi- 
dogságban élt feleségével. Házasságukból 2 
gyermek származott, az apa gyermekeinek 
élt, értük dolgozott, de az asszony is teljes 
odaadással teljesitette hitvesi és anyai kö- 
telességét. Egészen addig nem is volt baj, 
amig Bencik Imre beteg nem lett. 

Benciket a kórházba szállitották fele- 
sége vállaira pedig egyedül nehezedett a 
ház és a gyermekek nevelése és minden 
gondja. 

Az asszonyka nézett-e szórakozás után, vagy 
szalmaözvegységében környékezték-e meg, 
most már nem lehet tudni. Az tény. bogy 
megismerkedett Bagi István nevüfiatalem. 

berrel, aki udvarolni kezdett neki és feltünő 
sokat járt a házhoz. Olyan kisvárosban a- 
milyen Salonta, az ilyesmit nem lehet sokáig 
titokban tartani, a pletyka gyorsabb szár- 
nyakon jár, mint a repülőgép. Megindult a 
szóbeszéd, a pletyka már csaknem a kórház- 
ban fekvő beteg férj füleihez is eljutott és 
a rokonok figyelmeztették Benciknét, hogy 
nem illő az, amit cselekszik. Az asszony ma- 
ga is tudta, hogy a világ sohasem bocsájta- 
ná meg neki ha a szive sugallatára hallga'- 
na, dea későn ébredt szerelem erősebb volt 
az anyai és hitvesi kötelességtudásnál. Ben- 
cikné és kedvese 

elhatározták, hogy megszöknek - dea 
halálba. 

Gyászoljatok meg! 
Bencikné fekete ruhát csináltatott két 

gyermekének, fel öltöztette őket és igyszólt 
Mmozzájuk: 

- Én most elmegyek és többé nem jö- 
vök vissza. Gyászoljatok meg. 

Megcsókolta a két ártatlan csöppséget és 
kedvese karján eltávozott. Másnap győgyul- 
tan hazabocsájtották a kórházból Rencsik 
Imrét. Boldogan sietett haza, szerető felesé- 
ének azonban csak hült helyét taláíta. Két 

Eászruhás siró gyermek volt csak a ház- 
Iban. 

Bencik Imre, amikor megtudta, hnogy fe- 

Filmpalace- Filmterrassa 

Kaland a Lidon 
Főszerepben PICCAVER, a század leg- 
nagyobb tenoristája, Szőke Szakáll, Nora 
Gregor, Walter Rilla. Előzőleg ui hiradó 

! Bucurestibe ügyes lapárusok felvétetnek Mó keresettel. Jelentkezni Bucurestiben, Bal- 
ran Press, Str. Cobalcescu 29, vagy a ki- 
adóhivatalban. 
maaunamamznasmszazmmazama 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 

erexa 

nélkül. Jó biró volt 

lesége megszökött, jelentést tett a rendőrsé- 
gen. Ott persze azt hitték, hogy Bencsikné 
boldogan turbékol valahol szerelmesével és 
a gyermekeitől vett drámai bucsu csak ro- 
mantika volt. Pedig nem. A salontai Mada- 
me Bovary lovagjával együtt már akkor hol 
tan feküdt a város határában, 

A "Füveskert" őre szombat délután je- 
lentette a rendőrségekn, hogy a kert köze. 
lében levő buzatáblában két oszlásnak induló 
holttestet talált. Nyomban kiszállott a rend- 
éi hizottság, amely elé borzalmas látvány 

rult, 
Az árok szélén levő fára felakasztva ta- 
láltak egy férfiholttestet csüngve, alat- 
ta pedig egy nő oszlásnak induló holtt-s 
tét, amint a hullaférgek már annyira ki 
kezdtek, hogy amikor hozzányultak. a 

a a a On 

Szerelmesével együtt öngyilkos lett Bencsikné, aki akkor 
kórházban feküdt. - Egy hét 

indult hullákat a város határában 

hagyta ott gyermekeit, 
után találták meg az osziásnak 

fej elvált a törzstől. 
Egy héten át eső csapkodta, nap sütötte a 
két holttestet, de azért az agnoszkalás nem volt nehéz. 

Valóban Bencik Imréné és Bagi István holtteste volt az. 
Valószinü, hogy Bencsikné megmérgezte ma gát, de az sincs kizárva, hogy Bagi ölte meg 
aki azután felakasztotta magát. Ezt majd boncolás fogja megállapitani, amit-az ora- 
gei (nagyváradi) ügyészség már el is ren. 
elt. 
A kettős szerelmi dráma nagy megdöb 

benést váltott ki Salontán de nem kisebb a részvét a tragédia Bencik István és gyerme- kei, a tragédia életben maradt áldozatai 
iránt sem. 

kazazosai 

Kiáltványi adokia bolgár 
diktalura-korrmány 

Feloszlatták a parlanmentet, 
selők és kimevezelt városi 

kinevezett képvi- 
tanácsok fogják 

az ügyeket vezermi 
Szófia, május 20. 

A Giergietf diktátor-kormány vasárnap 
kiáltványt bocsájtott ki. A kiáltvány meg- 
állapitja, hogy a Vveno-csoport már hat hó- 
nap óta készitette elő a diktaturát, anu: a 
politikai és gazdasági válság leküzdésere a 
bolgár nép tulnyomó része szivesen togadott 
A hadseregnek a politikába való bekapcso- 
lása elkerülhetetlen volt. Az alkotmány lé- 
nyegét nem sérti az uj kormány, csak 
a formákat. Külpolitikában a Jugosziáviával 
megkezdett tárgyalásokat tovább fostatják, 
Szovjetoroszországgal a diplomáciai kapcso- 

SPORT 

latok felvételére csak akkor kerülhet sor, ha Bulgária belsőleg megerősődik. 
Boris király még szombaton feloszlatta a parlamentet. Az uj parlament rendi alapon épül fel. A képviselők 75 százaléka kineve- zés utján nyeri mandátumát, 25 százalóhát a korporációk válasszák meg.. A városok an- tonomiája megszünik. A árosok és közsé- gek élén kinevezett polgármesterek és taná- csosok fognak müködni, 
Az uj kormány gyülés-tilalmat reudelt el. Az agrárius-párt bejelentette, hog. tá- 1 mogatja a diktátor-kormányt. 

zzzaotemszemasammeskaman. 

Bindea mégis elutazolta válogatottal 
Climek nem ment, 

Timisoara, május 20. 
A román válogatott együttes tegnap es- 

te hét órakor utazott el Trieszt felé A pá- 
lyaudvaron a helybeli sporélet számos kép 
viselője jelent meg. A csapattal a következő 
játékosok utaztak: 

Zombory, Albu, Sfera, Dehelean, Ko- ' el a nemzetközi 

Ciolac a tartalék 
tormányi, Moravetz, Bindea, K 
Bodola, Dobay és Ciolac. Vogl később zik a válogatott után. Klimeket még ta: lékképen sem vitték el és helyette a jelen- Heg nagyon rossz formában levő Ciolac uta- zott el. A csapatot Radulescu Costel kisérte 

válogatott meccsre, 

Törekvés-AAC 20 (1:0) 
Oradea-Nagyvárad, május 20. 

Az AAC-Törekvés vasárnap délutáni mérkőzés nem valami szép sportot nyujtott, A Törekvés régi hibája: a mezőny 
ben jó játék, a kapu előtt a csatárok tehe- tetlensége. Az AAC csapata is hasonló hi- 
bában leledzik. A mérkőzés igy a techaikai- 
lag jobb Törekvés győzelmével végződött. A 
gólokat Boksa és Szabó lőtték. A meccs 
egyébként simán folyt le, minden daurvaság 

Kövenstein. 

DPistrickt bajnokság: Egyetértés-Kai- ping 1:0 E 

Magyar sporthirek 
A Soroksár Ungvár válogatottját -e arányban verte meg 
Az Attila-Nemzeti mérkőzés elmaradt mert a Nemzeti nem utazott le Miskolcra. Az Attila jegyzőkönyvet vétetett fel a mém- kőzés elmaradásáról. 


